

印度发生连环爆炸 61人死 300多人伤



10月30日，在印度东北部阿萨姆邦高哈蒂的爆炸现场，一名男子打破一辆汽车的挡风玻璃，查找是否有人被困车内。
新华社/路透

印度东北部阿萨姆邦政府官员30日说，阿萨姆邦当天接连发生十余起爆炸事件，致使至少61人死亡、300多人受伤。

主炸集市

美联社援引阿萨姆邦内政部高级官员苏巴什·达斯的话报道，在这次连环爆炸中，阿萨姆邦首府高哈蒂至少31人死亡，科格拉哈尔地区和伯尔贝达镇也出现不同程度人员伤亡。

路透社报道，当日大多数爆炸发生在拥挤的集市。法新社援引警方消息报道，十余起爆炸大致在1个小时内发生，一起爆炸发生在当地时间11时20分(北京时间13时50分)左右。

一名美联社记者高哈蒂市爆炸现场看到，火焰从烧焦的汽车中跃出，道路上横躺着数具遇难者遗体，一股黑色浓烟从城市上空升起。

“(爆炸发生时)这个区域全是人，包括上班族、购物者和商贩。一起剧烈爆炸突然发生，”当天前往高哈蒂市一个集市购物的目击者阿林达姆·达斯说，“我看到至少6具尸体，30多人躺在地上，鲜血直流。”

除集市外，至少1起爆炸发生在阿萨姆邦议会附近。

无人负责

高哈蒂市一场爆炸的目击者潘卡耶·戈斯瓦米说：“爆炸威力如此巨大，(把)一辆满载乘客的大客车半个车身烧焦。我们拉出许多伤者，把他们送往医院。”

当地电视台电视画面显示，一条

公路路面已烧黑，一些消防员正往公路上烧焦、变形的汽车和摩托车上喷水。

阿萨姆邦警方高级官员G·P·辛格说：“一些尸体已烧焦，无法识别。”尚无组织或个人宣称对当日连环爆炸袭击事件负责。

辛格说：“我们不清楚爆炸物的准确构成，也不清楚谁实施了这些袭击，因为我们现在正忙于实施救援行动。”

高哈蒂市警方高级官员N·I·侯赛因告诉印度CNN-IBN电视台记者，阿萨姆邦警方正高度警戒并搜索可能未引爆的爆炸物。

侯赛因说：“警方已加大力度搜寻更多爆炸物。可能还会发生爆炸。你绝对不会知道。”

立即宵禁

爆炸发生后，高哈蒂市一些居民埋怨警方安全措施松懈导致市民挨炸，随后走上街头同警方发生冲突，向警方投掷石块，袭击警车和公交车。在一个骚乱区域，警方朝天鸣枪示警以驱散愤怒的人群。

针对这一状况，高哈蒂市立即实施宵禁。

阿萨姆邦过去发生的爆炸袭击事件中，分裂组织“阿萨姆联合解放阵线”往往成为怀疑对象。这一组织自1979年开始反抗印度政府，以争取阿萨姆邦独立。

阿萨姆邦盛产茶叶、木材和原油。今年10月，阿萨姆邦发生4起爆炸袭击事件，致使至少2人死亡、100人受伤。过去20年里，这一地区共有1万多人死于暴力事件。

(新华社特稿)

暴力攻击张铭清疑犯 被台检方求刑14个月

据新华社台北10月30日电 因涉嫌暴力攻击厦门大学新闻传播学院院长张铭清，台南地方检察署30日侦查终结，决定起诉民进党台南市议员王定宇，依公然聚众施强暴胁迫及伤害等罪嫌求刑一年两个月。

同案的林进勋、杜永南、曾朝枝、伍平进、何桂花、王贞瑞等6名男女，依公然聚众施强暴胁迫下手实施者及妨害自由等罪嫌被起诉，林进勋求刑8个月，杜永南求刑7个月，其他4人分别被求刑6个月。

据台湾媒体报道，台南地检署的起诉书指出，王定宇等人所为对台湾社会秩序造成动荡不安，他们践踏人权法治，阻挡民主进步。王定宇等人所针对者除张铭清个人外，更主要的对象是张铭清作为海协会副会长所代表的身份，因此这一暴力行为已造成社会大众不安、影响所及，将来其他大陆地区人民来台，也将担心安危。

张铭清本月19日以厦门大学新闻传播学院院长身份，到台南参加两岸新闻学术交流，21日在参访台南市孔庙时遭王定宇率众暴力袭击，被迫提前离台。事件发生后，岛内舆论为之哗然，纷纷谴责民进党民意代表及其支持者使用暴力。

台南市警局29日结束调查，将王定宇等7人移送台南地检署。



川藏公路恢复通车

10月30日，车辆通过川藏公路疏通的路段。10月26日以来，藏东南地区出现持续降雪天气，川藏公路东达山至牛路沟近160公里路段完全被大雪覆盖。27日上午，受灾路段积雪平均厚度近40厘米，东达山、业拉山、安久拉山等路面积雪最厚处达1米，导致川藏公路断通。

新华社发

萨科齐 打输“巫毒娃娃”官司

据新华社10月30日电 法国一家法院29日驳回总统尼古拉·萨科齐“禁售萨科齐巫毒娃娃”的诉求。

法国K&B出版公司发行“尼古拉·萨科齐：巫毒手册”蓝色套装，其中包括以一个以萨科齐为原型的“巫毒娃娃”、一本内容颇具讽刺意味的传记手册和12枚用于刺娃娃的大头针。这种套装本月初开始上市后大卖，一度登上亚马逊法国购物网站畅销书排行榜榜首。

萨科齐的律师代表他24日起诉这家出版商侵犯肖像权。法国首都巴黎高等法院法官裁决，这种娃娃属于“表达自由的权限范围内，体现幽默权”。

奥巴马 愿邀共和党人组阁

据新华社10月30日电 美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马29日说，如果他在总统选举中获胜，将邀请共和党人士加入新内阁。

奥巴马当天接受美国广播公司记者采访时说，自己对于政府高级官员人选已有“一些相当不错的想法”。奥巴马说，他“当然”考虑吸收共和党人士进入新内阁。

外界先前猜测，无论奥巴马还是共和党总统候选人约翰·麦凯恩当选，盖茨都将继续担任防长一职。



佩林剑指2012

10月29日，佩林在接受采访时说，即便她与麦凯恩的竞选组合不能在即将举行的总统选举中获胜，她也不会从美国政坛淡出，甚至暗示期待成为2012年总统选举核心人物。图为10月28日，佩林在美国宾夕法尼亚州的赫希参加竞选活动。
新华社/路透

美国 去年军火收入增五成

据新华社10月30日电 美国国会发布报告说，美国2007年军火贸易额从2006年的167亿美元升至248亿美元，升幅达48.5%。

路透社29日援引国会最新发布的年度报告显示，美国军火贸易额占2007年全球军火贸易总额的41.5%，居世界第一；俄罗斯以104亿美元贸易额居第二位；英国排在第三位，贸易额从2006年的41亿美元升至98亿美元。

根据这份报告，沙特阿拉伯、印度和巴基斯坦是去年发展中国家前三大军火购买国。

委通信卫星西昌成功发射



据新华社西昌10月30日电 委内瑞拉一号通信卫星30日零时五十三分在西昌卫星发射中心成功发射升空。这是我国首次向拉丁美洲用户提供整星出口和在轨交付服务。

委内瑞拉一号通信卫星，采用中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院研制的东方红四号卫星平台，起飞质量5100千克。

这是委内瑞拉拥有的第一颗通信卫星，主要用于

通信、广播、远程教育、远程医疗等，对于委内瑞拉改善国家基础设施，造福边远地区民众，提高人民生活水平具有积极意义。卫星同时将为波束覆盖区域的其他国家和地区提供通信服务。这颗星在委内瑞拉被命名为“西蒙·玻利瓦尔卫星”，以纪念这位19世纪拉美独立运动领袖、委内瑞拉民族独立英雄。

上图10月29日，委内瑞拉总统查韦斯(左)与中国驻委内瑞拉大使张拓握手庆祝。
新华社发

日本拿26.9万亿刺激经济

日本首相麻生太郎30日公布一揽子总额26.9万亿日元(约合2730亿美元)的经济刺激方案，以防全球金融危机对日本经济造成进一步负面冲击。

但不少经济分析师认为，这一方案恐怕无法取得理想效果。

刺激方案

这是日本政府两个月来第二次推出一揽子经济刺激方案。

麻生30日发表电视讲话说：“我们正面临一场百年不遇的暴风雨。”受海外需求减少影响，日本财务省29日下调全国11个分部地区经济评估数据，这也是近10年来财务省首次全面下调各分部地区经济评估数据。

按照麻生当天宣布的经济刺激方案，政府将新增支出5万亿日元(510亿美元)。其中2万亿日元(204亿美元)用于向全国家庭发放补贴，相当于4口人组成的标准家庭可以领取6万日元(612美元)补贴。还有部分款项将用于促进就业、削减税费等。

此外，加上政府计划为小型企业提供贷款担保等无须立即支出的项目，预计这一经济刺激方案最终开支总额将达26.9万亿日元。

效果有限

尽管方案涉及金额超出市场预期，但仍有经济分析师怀疑方案能否产生理想效果。

日本坦特伦投资咨询公司首席执行官杰斯珀·科尔说，刺激方案中新增支出不过略微超过日本当年国内生产总值的1%。“是的，每一点努力都会有作用。但是如果麻生说这是百年一遇的危机，那经济将面临巨大潜在损害。因此，这只能算作微调，而不是一个大的承诺。”

兴业银行资产管理公司首席经济分析师吉野昭夫(音译)说：“在金融危机和全球经济发展减缓趋势中，出口商是首要受害者。如果政府希望振兴经济，那么它应当集中精力，解除这部分人的痛苦。”

摩根大通银行驻东京首席经济分析师神野正亮(音译)说：“日本可采取的行动有限。相比之下，美国像是一头庞大的大象。到头来，日本还是要依赖美国经济恢复。日本

能做的就是避免在这之前被大象踩到。”

选举推迟?

麻生表示，在当前形势下，民众关注焦点在于经济而非政治，似乎再度印证外界有关麻生将推迟众议院选举的猜测。

麻生说：“绝大多数民众希望上台政策和动用经济手段，而不是政治游戏。我将选择合适的时机解散议会。”

日本城西大学经济学教授桐岛一孝(音译)分析说：“麻生不得不推迟选举，因为民调显示当政的自民党将失败。”

根据日本《每日新闻》本月20日公布的民调结果，麻生内阁支持率较上月下降9个百分点至36%，而反对率则上升15个百分点，达到41%。此外，48%的受访者表示希望民主党在下届选举中取胜，只有36%希望自民党获胜。

根据《日经新闻》30日获得的一份自民党内部调查结果，如果现在举行众议院选举，民主党很可能取得半数以上席位。(新华社特稿)

冰岛总理称 难偿英储户存款损失

据新华社10月30日电 冰岛总理吉尔·哈尔德说，冰岛难以全额偿还英国储户在冰岛各银行账户中的存款损失。英国《泰晤士报》30日刊登了对哈尔德的这段采访。

哈尔德在采访中称，虽然不愿把冰岛时下状况与第一次世界大战结束后签订《凡尔赛条约》的德国作类比，但冰岛若全额还款，将面临“可怕”债务负担。

当年，《凡尔赛条约》使德国背上巨额债务。哈尔德说：“这是一个庞大的数目，每个人都得计算自己能否承受。”

哈尔德承认，冰岛银行业在造成英国储户存款损失方面负有一定责任，但“问题是应负责到哪种程度”。

冰岛银行业在不少欧洲国家开展业务。冰岛第二大银行Landsbanki不久前破产后，英国政府宣布冻结该行在英国的资产，以确保英国储户存款安全。

哥总统公布 “杀平民领军功”丑闻

据新华社波哥大10月29日电 哥伦比亚总统乌里韦29日宣布，因涉嫌直接或间接非法处决平民，包括一名少将在内的27名现役军官被解职，等待司法调查。

今年年初，哥伦比亚首都波哥大市郊的索阿查镇先后有20名青年失踪。9月，这20名平民的尸体在该国东北部一个墓地被发现。经初步调查，哥军方一直把击毙反政府武装人员的数量作为晋升的重要衡量标准，不排除部分军人为冒领军功而将他们杀害的可能。

乌里韦在29日召开的新闻发布会上说，解职决定是根据哥国防部的调查报告作出的。他说，有证据显示，部分军人参与了杀害平民的恶性事件。

与哥伦比亚总统一同出席新闻发布会的还有国防部长桑托斯和武装力量总司令帕迪亚·德莱翁。这是近年来哥伦比亚军界爆出的最大丑闻。被解职的27人中，还有2名准将和4名上校等高级军官。



10月29日，在美国纽约联合国总部，第63届联大通过要求美国解除对古巴封锁的决议后，古巴外长佩雷斯·罗克(前中)与同事鼓掌庆祝。当日，联大再次以压倒性多数通过决议，要求美国立即结束对古巴长达近50年的经济、贸易和金融封锁。这是自1992年以来联大第17次通过类似决议。
新华社发